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PROTOKÓŁ NR XVIII/2012 

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo 

odbytej w dniu 4 października 2012 roku w  Gminnym Ośrodku Kultury w Strzałkowie,  

trwającej od  godz. 1006 do 1205 

 

O godzinie 1006 wypowiadając formułę ”otwieram XVIII sesję Rady Gminy Strzałkowo” 

przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych 

gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, Ŝe na 15.  radnych, w sesji, na 

podstawie listy obecności, uczestniczy 13. (nieobecni usprawiedliwieni: radny Mirosław 

Czerniak, radny Olech Głodkowski) , co stanowi quorum, przy którym Rada moŜe obradować 

i podejmować prawomocne decyzje.   

Przewodniczący odczytał  następujący  porządek obrad: 

1. Otwarcie XVIII sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

2. Odczytanie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu z XVII sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

4. Zapytania i interpelacje radnych. 

5. Informacje Wójta.  

6. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) zaciągnięcia  kredytu długoterminowego, 

b) zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia poŜyczki na realizację zadania 

inwestycyjnego pn. „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej – działki nr 4420; 4423; 4419; 

4417 obręb geodezyjny Strzałkowo”, 

c) zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia poŜyczki na realizację zadania 

inwestycyjnego pn. „Budowa sieci kanalizacji deszczowej w ul. Jagiellonów w 

Strzałkowie”, 

d) zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia poŜyczki na realizację zadania 

inwestycyjnego pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej dla m.Strzałkowo”,  

e) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo, 

f) zmian budŜetu Gminy Strzałkowo na 2012 rok,   

g) utworzenia stałych obwodów głosowania oraz ustalenia ich numerów i granic                          

oraz wyznaczania siedzib obwodowych komisji wyborczych na terenie Gminy 

Strzałkowo, 

h) ustalenia sieci i granic obwodów szkół publicznych na terenie Gminy Strzałkowo.          
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8.Zajęcie stanowiska w sprawie uŜytkowania  komunalnych urządzeń  wodociągowych w 

gminie. 

9. Informacja  dot.  gospodarki odpadami w Gminie Strzałkowo po 1 lipca 2013 r. 

10.Informacja dot. bezrobocia w gminie. 

11.Wolne wnioski, informacje, komunikaty. 

12.Zakończenie sesji. 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma inne  uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ?           

W związku z ich brakiem przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt  3.: 

 

Przewodniczący oświadczył, Ŝe zapoznał się z protokółem z XVII sesji. Stwierdził, Ŝe jest on 

zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich 

uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi 

do protokółu ? W związku z tym, Ŝe nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował 

głosowanie. 

Protokół z XVII sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie. 

 

Do pkt 4.: 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje lub zapytania?  

Radna Irena Maciejewska zgłosiła wniosek, o zlokalizowanie przy posesji nr 39 w 

Szemborowie przystanku autobusowego tzw. na Ŝądanie. Wyjaśniła, Ŝe do szkoły, z tego 

rejonu wsi dojeŜdŜa duŜa liczba małych dzieci, która musi  obecnie  przemieszczać się w inne 

miejsce, właściwy przystanek autobusowy, znacznie oddalony. Stwierdziła, Ŝe z nowego 

przystanku na Ŝądanie korzystałaby równieŜ młodzieŜ dojeŜdŜająca do gimnazjum. Zapytała, 

czy Komisja Rolnictwa wie coś na temat decyzji na dopłaty obszarowe z Agencji 

Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa ? Wyjaśniła, Ŝe rok temu, o tej porze,  rolnicy juŜ 

je otrzymywali. W dalszej kolejności swojego wystąpienia podziękowała wójtowi, radnym, 

przewodniczącemu za załoŜenie lamy oświetleniowej  i pomalowanie płotu w Szemborowie.  

Komendantowi gminnemu OSP, za zlikwidowanie 2 gniazd szerszeni znajdujących się w 

pobliŜu boiska sportowego w jej miejscowości. Kierownikowi  Rejonowego Zarządu Spółek 

Wodnych w Słupcy, p.Sobkowiakowi – przewodniczącemu Gminnej Spółki wodnej, p. 
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Pawlakowi – przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej GSW, za wykoszenie i udroŜnienie 

rowów i kanałów melioracyjnych.  Stwierdziła, Ŝe  jeŜdŜąc po urządzeniach melioracyjnych z 

przedstawicielami spółek wodnych  doszła do wniosku, Ŝe w duŜej mierze sami rolnicy 

ponoszą odpowiedzialność za ich stan. Rowy są zasypywane kamieniami, śmieciami. 

Zwróciła się do obecnych rolników i sołtysów, aby z  porozmawiali właścicielami pól, aby 

nie zapychali rowów melioracyjnych. Korzystając z obecności dyrektora Ludowego Banku 

Spółdzielczego w Strzałkowie na sesji,  zapytała, czy  są juŜ uruchomione kredyty z tytułu 

wymarznięć ? 

Tadeusz Krotoszyński  dyrektor  LBS w Strzałkowie odpowiedział, Ŝe  nie została jeszcze 

uruchomiona linia kredytowa. Czeka  na niego  96 rolników. Wyraził pogląd, Ŝe procedura 

otrzymania takiego kredytu jest stosunkowo długa. Stwierdził, Ŝe jest natomiast dostępna juŜ 

II tura dopłat do kredytów preferencyjnych.  Poinformował, Ŝe od nowego roku nie będzie 

kredytów na zakup ziemi przez rolników. 

Radna Irena Maciejewska wyraziła ubolewanie, Ŝe młodzi rolnicy nie będą mogli juŜ 

skorzystać z kredytów na zakup ziemi. Zapytała, czy te dopłaty, po 100 zł na hektar z tytułu 

wymarznięć, są juŜ wypłacane ? 

Tadeusz Krotoszyński odpowiedział, Ŝe nie ma widomości w tym zakresie. 

Radny Kazimierz Pawlak wyjaśnił przedmówczyni, Ŝe w tym roku rolnicy nie będą 

otrzymywać decyzji o przyznaniu dopłat. Pieniądze będą bezpośrednio przekazywane na 

konto rolnika. Wyjątkiem są te osoby, które we wniosku zgłosiły, Ŝe chcą ją otrzymać lub 

wykryto u nich jakieś nieprawidłowości. Korzystając z głosu podziękował Wójtowi za 

przekazaną kostkę brukowa pod  kontener na śmieci znajdujący się na cmentarzu w Wólce. 

Radna Irena Maciejewska podziękowała za przyznaną dotacje w wysokości 8.000 zł na 

remont dachu na kościele w Szemborowie. 

W związku z brakiem kolejnych  chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 5.: 

 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odczytał  informacje z: 

a/ realizacji uchwał z  XVII sesji Rady Gminy Strzałkowo (zał. nr 3), 

b/ bieŜącej działalności  (zał. nr 4). 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do oczytanych informacji ?  
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Radny Kazimierz Pawlak przypomniał, Ŝe gdy przebudowywano skrzyŜowanie drogowe w 

Wolce zapomniano o oświetleniu i dopiero wypadek  śmiertelny spowodował, Ŝe  Generalna 

Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad  postanowiła je zamontować. Kosztami  jej 

eksploatacji obciąŜono gminę. Zapytał, czy na skrzyŜowaniu w m. ŁęŜec, które jest obecnie 

modernizowane przewidziano budowę oświetlenia ? 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, Ŝe projekt przebudowy skrzyŜowania w m. 

ŁęŜec nie przewiduje oświetlenia. Będzie bezpieczne przejście dla pieszych. Wyraził opinie, 

Ŝe być moŜe w przyszłości zajdzie konieczność oświetlenia skrzyŜowania. Przypomniał, Ŝe 

przebudowa skrzyŜowania jest finansowa ze środków firma Asfalt Polski przy wsparciu 

finansowym samorządów: Strzałkowa, miasta Słupcy, powiatu słupeckiego. 

Radny Kazimierz Pawlak wyraził pogląd, Ŝe gmina nie powinna ponosić kosztów eksploatacji 

oświetlenia przy drogach, których nie jest właścicielem. 

Tadeusz Krotoszyński dyrektor LBS w Strzałkowie ustosunkował się do przegranego 

przetargu na obsługę kredytu bankowego.  Przypomniał, Ŝe jego bank corocznie przekazuje 

ok.40.000 zł na rzecz lokalnych organizacji, stowarzyszeń i placówek. ING Bank, który 

wygrał przetarg na pewno tego nie robi.  171.000 zł odsetek, pochodzących z podatków 

mieszkańców gminy zostanie odprowadzonych poza jej granice.  Wyraził opinie, Ŝe wybór 

oferty tańszej o 1.100 zł, tak naprawdę skutkuje znacznie większe konsekwencje dla 

mieszkańców. 

W związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 6.: 

 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe na poprzedniej sesji nie zgłoszono wniosków, w związku z 

czym przechodzi do kolejnego punktu  porządku obrad. 

 

Do pkt 7.: 

 

a/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo  

zaciągnięcia  kredytu długoterminowego (treść wystąpienia  zał. nr 5). 
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Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w 

sprawie zaciągnięcia  kredytu długoterminowego (uchwała nr XVIII/158/2012 – zał. nr 6). 

 

b/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo 

zmieniający uchwałę w sprawie zaciągnięcia poŜyczki na realizację zadania inwestycyjnego 

pn. „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej – działki nr 4420; 4423; 4419; 4417 obręb 

geodezyjny Strzałkowo” (treść wystąpienia  zał. nr 7). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę 

zmieniającą uchwałę w sprawie zaciągnięcia poŜyczki na realizację zadania inwestycyjnego 

pn. „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej – działki nr 4420; 4423; 4419; 4417 obręb 

geodezyjny Strzałkowo” (uchwała nr XVIII/159/2012 – zał. nr 8). 

 

c/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo 

zmieniający  uchwałę w sprawie zaciągnięcia poŜyczki na realizację zadania inwestycyjnego 

pn. „Budowa sieci kanalizacji deszczowej w ul. Jagiellonów w Strzałkowie” (treść 

wystąpienia  zał. nr 9). 
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Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę 

zmieniającą uchwałę w sprawie zaciągnięcia poŜyczki na realizację zadania inwestycyjnego 

pn. „Budowa sieci kanalizacji deszczowej w ul. Jagiellonów w Strzałkowie” (uchwała nr 

XVIII/160/2012 – zał. nr 10). 

 

 

d/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo 

zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia poŜyczki  do kwoty 3.307.000,00 zł  na 

realizację zadania inwestycyjnego pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej dla m.Strzałkowo”,  

(treść wystąpienia  zał. nr 11). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  

zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia poŜyczki do kwoty 3.307.000,00 zł na realizację 

zadania inwestycyjnego pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej dla m.Strzałkowo”  (uchwała nr 

XVIII/161/2012 – zał. nr 12). 
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e/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

spawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (treść wystąpienia  zał. 

nr 13). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w 

sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (uchwała nr 

XVIII/162/2012 – zał. nr 14). 

 
f/ 
 
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie zmian budŜetu Gminy Strzałkowo na 2012 rok (treść wystąpienia  zał. nr 15). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w 

sprawie zmian budŜetu Gminy Strzałkowo na 2012 rok  (uchwała nr XVIII/163/2012 – zał. nr 

16). 

 

g/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie utworzenia stałych obwodów głosowania oraz ustalenia ich numerów i granic                          
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oraz wyznaczania siedzib obwodowych komisji wyborczych na terenie Gminy Strzałkowo. 

Poinformował, Ŝe zgodnie z treścią art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 5 stycznia 2011r.  - przepisy 

wprowadzające ustawę – kodeks wyborczy,  Rada Gminy dokona podziału gminy na stałe 

obwody głosowania w terminie 3 miesięcy od dnia dokonania podziału gminy na okręgi 

wyborcze. Taka uchwała została podjęta przez Radę w dniu 23 sierpnia bieŜącego roku. W 

związku z powyŜszym  koniecznym jest podjęcie uchwały w sprawie utworzenia stałych 

obwodów głosowania, ustalenia ich numerów i granic oraz wyznaczenie siedzib obwodowych 

komisji wyborczych na terenie Gminy Strzałkowo, co proponuje się radnym na dzisiejszej 

sesji.  

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma uwagi 

lub propozycje do przedstawionego projektu uchwały ? 

W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu 

procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a 

następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w 

sprawie utworzenia stałych obwodów głosowania oraz ustalenia ich numerów i granic                          

oraz wyznaczania siedzib obwodowych komisji wyborczych na terenie Gminy Strzałkowo 

(uchwała nr XVIII/164/2012 – zał. nr 17). 

 

h/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie ustalenia sieci i granic obwodów szkół publicznych na terenie Gminy Strzałkowo.         

Poinformował, Ŝe w związku ze zmianą  pisowni  niektórych miejscowości na terenie Gminy 

Strzałkowo oraz zmianą nazw niektórych szkół (nadanie imienia Publicznej Szkole 

Podstawowej w Wólce oraz  Gimnazjum w Strzałkowie ) oraz opublikowaniem do końca 

roku tekstu jednolitego uchwały w tym przedmiocie, koniczne stało się przygotowanie nowej 

uchwały. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma uwagi 

lub propozycje do przedstawionego projektu uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski  zapytał,  czy zmieniają się  jakieś obwody szkolne ? 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk odpowiedział, Ŝe nie. 

Radna Irena Maciejewska wyraziła ubolewanie, Ŝe do Sejm nie ma okręgów 

jednomandatowych. 
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Radna Agnieszka Górska zapytała, czy przynaleŜność do obwodów szkolnych jest 

obowiązkowa ? Czy dziecka nie moŜna przenieść do innej szkoły ? 

Lidia Śmidowicz  zastępca wójta odpowiedziała, Ŝe dziecko moŜna przenieść do innej szkoły, 

która nie jest obwodzie, pod warunkiem, Ŝe w tej szkole jest miejsce i wyrazi na to zgodę 

dyrektor. 

Radna Irena Maciejewska wypowiadając się w kwestii przenoszenia dzieci do róŜnych szkół, 

stwierdziła, Ŝe w ostatnim czasie to zjawisko przybiera niepokojące rozmiary. ZauwaŜyła, Ŝe 

niektórzy  rodzice swoje dzieci przenoszą po kilka razy. Nie tylko do róŜnych szkół w ramach 

jednej gminy, ale i powiatów. Przypomniała, Ŝe kaŜe dziecko mniej w gminie, to mniejsza 

subwencja oświatowa. 

W związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście do 

kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu.  Odczytał projekt 

uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w 

sprawie ustalenia sieci i granic obwodów szkół publicznych na terenie Gminy Strzałkowo          

(uchwała nr XVIII/165/2012 – zał. nr 18). 

 

Do pkt 8.: 

 

Przewodniczący poprosił  dotychczasowego dzierŜawcę gminnych urządzeń wodociągowych 

– Stanisława Ziołkiewicza o zabranie głosu i przedstawienie argumentów przemawiających za 

tym, aby przedłuŜyć mu umowę dzierŜawy na kolejne 3 lata. 

Stanisław Ziołkiewcz  stwierdził, Ŝe po przekazaniu mu decyzji Rady, Ŝe jest moŜliwość 

przedłuŜenia  umowy dzierŜawy o kolejny rok, nie obraził się na radnych, ani teŜ nie miał 

Ŝalu. Jednak  dla właściwego funkcjonowania jego firmy, taką propozycje zmuszony był 

odrzucić. Przyjęcie jej wiązałaby się z ponoszeniem strat przez jego przedsiębiorstwo.  

Wyjaśnił, Ŝe zakład energetyczny ma inne stawki na dostawę energii na rok, a inne na trzy 

lata. W przypadku  wyboru drugiej opcji stosuje  upusty, wynoszące nawet 15%. To samo 

dotyczy laboratorium, które bada jakość wody. Kiedy podpisuję umowę na trzy lata 

otrzymuję 12 % rabatu. Stwierdził, Ŝe  jeŜeli zakupi pompę głębinową, która kosztuje 12-16 

tysięcy złotych, a ona amortyzuje się po 3 latach, to inwestowałby na rzecz kogoś, kto będzie 

obsługiwał wodociągi za 2, 3 lata, a na to go nie stać. Zwrócił uwagę zebranych, Ŝe firma 

pracowała dostatecznie długo w gminie, poświęciła swój kapitał, wykształcenie ludzi, aby 

doprowadzić wodociągi do obecnego stanu. Poinformował, Ŝe na przedłuŜenie na rok 
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dzierŜawny nie zgadza się. Satysfakcjonują go trzy lata, ale tak naprawdę umowa powinna 

być podpisana na 5, 10 lata. Zwrócił uwagę, Ŝe  korzystne jest podpisanie umowy na dłuŜszy 

okres, poniewaŜ wiąŜ się to z przyszłorocznymi  planami inwestycyjnymi mającymi na celu 

ograniczenie zuŜycia  energii. Poprosił radnych, aby zainteresowali się procesem uzdatniania 

wody, na czym to polega. Stwierdził, Ŝe wszystko robił,  aby było jak najlepiej. Jego zdaniem, 

jeŜeli, ktoś mówi, Ŝe jego zachowanie jest wybuchowe, i są zarzuty w stosunku do jego 

postępowania, to naleŜy to mówić  konkretnie, a nie na zasadzie jedna pani drugiej pani. Nie 

moŜna oceniać ludzi na podstawie tylko jednej opinii i wysłuchania jednej strony. Stwierdził, 

ze woda spełnia wszystkie wymogi, w tym unijne. Na dowód przedstawił certyfikaty.  JeŜeli 

radnym nie odpowiada jego osoba, to nic zrobić nie moŜe. Będzie taki jaki był i chce 

pracować, ale nie pod dyktando. Stwierdził, Ŝe naleŜności dla gminy muszą być płacone w 

terminie i nikt nikogo z tego nie zwolni. Ci, co nie płacą muszą mieć odciętą wodę. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe Rada ma dwa wyjścia. PrzedłuŜyć umowę dzierŜawy na 

kolejne trzy lata, albo ogłosić przetarg  

Radny Piotr Kowalski zapytał, czy dzierŜawcę satysfakcjonuje podpisanie umowy na trzy 

lata? 

Stanisław Ziołkiewicz odpowiedział, Ŝe tak, ale poprosił o wnikliwe rozpatrzenie sprawy, 

poniewaŜ wiąŜe się to z podpisanymi umowami, dzięki którym Strzałkowo moŜe mieć tańszą 

wodę o kilka groszy. W przypadku rocznej umowy takiej moŜliwości nie  będzie. 

Radny Piotr Kowalski wyraził pogląd, Ŝe jeŜeli zostanie ogłoszony przetarg i będzie kilku 

chętnych, to zostanie wybrany ten, który w jednym z punktów specyfikacji przetargowej, 

będzie płacił największy czynsz dzierŜawny. Później moŜe się okazać, Ŝe będzie to 

wkalkulowane  w cenę wody, tym sposobem zafunduje się mieszkańcom podwyŜkę  

Radny Kazimierz Pawlak stwierdził, Ŝe nie zarzuca dzierŜawcy złaj jakości wody, czy złej 

ściągalności.  Pod tym względem nie ma  do niego uwag. Istotne jednak jest to, aby 

dzierŜawca liczył się równieŜ z opinią innych. Wyjaśnił, Ŝe jeŜeli  przyjeŜdŜa na awarię i 

mieszkaniec prosi o wymianę starej rury, a on mówi, Ŝe nie, bo po pierwszym razie nie będzie 

wymieniał, chociaŜ wiadomo, Ŝe jest ona stara i zuŜyta, i w niedługim czasie będzie kolejna 

awaria, to, są to niepotrzebne koszty, które wpływają na cenę wody. Tak było w  

miejscowości Staw. Poprosił p. Ziołkiewicza, aby wtedy kiedy nie ma racji, to przyznał się do 

tego i wysłuchał opinii innych osób. Poinformował, Ŝe w tej miejscowości rury są azbestowe i 

stare, nie chodzi, aby je naprawiać, ale je sukcesywnie wymieniać. Jego zdaniem podejście 

dzierŜawcy powinno się zmienić, chociaŜ sam w dniu dzisiejszym zadeklarował, Ŝe tego nie 

zrobi. Stwierdził, Ŝe jeŜeli ma być współpraca, to na zdrowych zasadach. JeŜeli radni 
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otrzymują, takie, czy inne  sygnały od mieszkańców, to  przekazywane są dzierŜawcy, a on 

jako człowiek inteligentny powinien to zrozumieć i  się zmienić, aby więcej ich nie było. 

 Radna Ewa Jałoszyńska zabierając głos w dyskusji  stwierdziła, Ŝe istotne rzeczy dotyczące 

wody w pierwszej części swoich informacji przekazał Wójt. Woda  jest dobrej jakości 

,ściągalność opłaty za wodę duŜa.  Poinformowała, Ŝe w przeszłości postanowiła zbadać 

szerzej tą problematykę i napisała nawet artykuł do gazety. Jej zdaniem stosunki 

międzyludzkie są drugorzędne  i moŜna w tej sprawie się porozumieć. 

Stanisław Ziołkiewicz ustosunkowując się do wypowiedzi radnego Kazimierza Pawlaka 

stwierdził, Ŝe sytuacja stacji wodociągowej w Chwałkowicach od roku 1998, kiedy ją przejął 

zdecydowanie się poprawiła.  Przed jej objęciem dochodziło do 45 awarii rocznie na sieci 

wodociągowej. W ciągu ośmiu lat od objęcia  wymienił  urządzenia i całą instalację. Dzięki 

temu zdecydowanie poprawiła się jakość wody i zmniejszyła się liczba awarii na sieci.  Są 

usuwane  w jak najkrótszym  moŜliwym czasie. Przyjęto zasadę, Ŝe przy pierwszej awarii nie 

wymienia się przyłącza wodociągowego, tylko dopiero po  następnej podejmuje się w 

zaleŜności od okoliczności, decyzję, czy naprawiać, czy wymienić w całości przyłącze. 

Poinformował, Ŝe w miejscowości Chwałkowice wymieniono 16 przyłączy, a w 

Szemborowie 28. Jego zdaniem, bardzo łatwo  człowieka oskarŜyć nie znając  wszystkich 

okoliczności. 

Radna Irena Maciejewska  zwróciła się z prośbą, aby dzierŜawca  nie odcinał natychmiast 

wody, gdy lokator nie płaci. Dał mu  moŜliwość rozłoŜenia zaległości na raty. Wyjaśniła, Ŝe 

wiele osób w gminie  Ŝyje bardzo skromnie i  nie stać ich  na wiele rzeczy , w tym płacenie 

rachunków za wodę. 

Zdaniem radnego Artura Cygana kaŜdy z radnych powinien sam we własnym zakresie 

dokonać analizy działalności dotychczasowego dzierŜawcy wodociągów.  Poszukać plusów i 

minusów przedłuŜenia dzierŜawy.  Na pewno  jego zasługą jest dobra jakość wody, 

mobilność firmy przejawiająca się  natychmiastowym  usuwaniu awarii, jego doświadczenie i 

wysoka ściągalność opłat.   

Przewodniczący , w związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu zaproponował, 

aby dotychczasowemu dzierŜawcy wodociągów, p.Ziołkiewiczowi przedłuŜyć  umowę na 

kolejne 3 lata. Swoją propozycję poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie opowiedziała się za 

propozycją Przewodniczącego. 

Przewodniczący poinformował radnych, Ŝe na najbliŜsza sesję zostanie przygotowany projekt 

uchwały w  tej sprawie. 
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Do pkt 9.: 

 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk odczytał informację  dot. gospodarki odpadami po 1 lipca 

2012 r. (zał. nr 19). 

Radna Irena Maciejewska rozpoczynając dyskusję zapytała, czy właściciele nieruchomości 

muszą wykupić kosze na śmieci ? 

Mirosław Machowiak wyraził pogląd, Ŝe właściciele nieruchomości nie musieliby 

rozwiązywać umów na odbiór śmieci indywidualnie, wystarczyłoby gdyby gmina cofnęła  

firmie zezwolenie na prowadzenie takiej działalności. 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk ustosunkowując się do wypowiedzi przedmówcy,  

stwierdził, Ŝe kaŜdy z właścicieli ma zawartą z odbiorcom odpadów umowę cywilno – 

prawną. Cofnięcie zezwolenia nie spowodowałoby automatycznego uniewaŜnienia takich 

umów. 

Radna Ewa Jałoszyńska wyraził pogląd, Ŝe nowe przepisy o odpadach, które mają wejść w 

Ŝycie po 1 lipca 2013 r. spowodują spore zamieszanie wśród społeczeństwa. Poinformowała, 

Ŝe informacja o moŜliwości wykupienia koszy na śmieci firma EKO do swoich klientów juŜ 

wysłała. Ustosunkowała się do sposobu ustalania opłaty za śmieci. Jej zdaniem najbardziej 

sprawiedliwym rozwiązaniem byłoby jej naliczanie od liczby osób przebywającym w 

gospodarstwie domowym.   Według niej błędem jest ustalenie podatku śmieciowego w 

oparciu o zuŜycie wody. 

Przewodniczący odpowiadając na pytanie radnej Ireny Maciejewskiej odpowiedział, Ŝe   

ustawa narzuca na właścicielach mieszkań, domów obowiązek posiadania własnych 

pojemników, koszy na śmieci.  Osoby, które będą je segregować będą  mniej płacić. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński zabierając głos w dyskusji stwierdził, Ŝe dzisiejszą 

informacją rozpoczyna się dyskusja na temat gospodarki odpadami w gminie. Poinformował, 

Ŝe brał udział w posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, 

Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji gdzie równieŜ podnoszono problem wykupu koszy i 

sprawę konieczności rozwiązania umowy na wywóz śmieci.  Takie debaty odbywają się 

równieŜ w sąsiednich gminach. W ramach Związku Gmin Regionu Słupeckiego starać się 

będzie, aby przyjęto jeden sposób naliczania opłaty za śmieci i być moŜe jednakową stawkę. 

Najbardziej racjonalne wydaje się pobieranie podatku śmieciowego od osoby faktycznie 

przebywającej w gospodarstwie domowym. Z informacji które do niego dotarły wynika, Ŝe 

miasto Słupca, chce ten podatek wyliczać w oparciu o zuŜytą wodę. Poinformował, Ŝe Urząd 
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Gminy będzie informowała, bądź to poprzez własny informator, stronę internetową, ale i 

lokalną prasę,  mieszkańców o wszystkich istotnych rzeczach dotyczących nowego sposobu  

gospodarki odpadami. O konieczności rozwiązania dotychczasowej umowy na odbiór śmieci 

o posiadaniu własnego kosza na odpady, o wyborze sposobu naliczania podatku jak i 

obowiązujących stawkach. 

Radny Kazimierz Pawlak zabierając głos w dyskusji stwierdził, Ŝe z jednej strony  tzw. 

ustawa śmieciowa jest dobra, bo porządkuje całą gospodarkę odpadami. Określa, Ŝe za 

wszystkie śmieci odpowiada gmina, ale z drugiej strony nakłada na właścicieli określone 

obowiązki, w tym posiadanie własnego kosza na odpady. Nie zgadza się z tym, aby 

właściciele  domów ponosili koszt zakupu pojemnika na odpady. Firma, która wygra przetarg 

powinna  je  wstawić. 

Przewodniczący w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 10. 

 

Przewodniczący  poinformował zebranych, Ŝe przed sesja została doręczona radnym 

informacja dot. bezrobocia w gminy (zał. nr 20). Nie będzie jej czytał, bo jest  obszerna. 

Zapytał, kto ma uwagi, pytania do  tej informacji. 

Radna Irena Maciejewska zgłosiła wniosek, aby na kolejną sesję zaprosić kierownika 

Powiatowego  Urzędu Pracy w Słupcy, aby szczegółowo przedstawił problem bezrobocia  w 

gminie. 

Radna Ewa Jałoszyńska wyraziła opinie, Ŝe zaproszenie  na sesję kierownika PUP jest ze 

wszech miar zasadne. Stwierdziła, Ŝe do właściwszego zobrazowania bezrobocia w gminie 

przydałby się dane dotyczące, tego problemu w skali województwa i Polski. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe jeŜeli jest wola radnych, aby spotkać się kierownikiem  PUP-u, 

to takie zaproszenie zostanie wysłane. W kwestii bezrobocia w województwie i w Polsce 

stwierdził, Ŝe za pewne takie dane są  w posiadaniu  Urzędu w Słupcy. 

 

 Do pkt 11.: 

 

W punkcie wolne wnioski nikt z obecnych nie zabrał głosu. 

Do pkt 12.: 
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O godzinie  1205 Przewodniczący  poinformował, Ŝe  sesja Rady Gminy Strzałkowo dobiega 

końca. Wypowiadając formułę „zamykam XVIII sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył 

obrady. 

 

Protokołował: 

Z.Skudzawski 

                          

       Przewodniczący Rady Gminy 

                                                      /-/ Włodzimierz Musielak 

 

 


